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Εφαρμογή Κριτηρίων Ποιότητας στην αποζημίωση εξετάσεων 

Αξονικής και Μαγνητικής Τομογραφίας από 1-1-2023 

 

  
Με το άρθρο 4 του Ν.4931/2022 και την έκδοση της με αρ. ΕΑΛΕ/Γ.Π.37687 

(ΦΕΚ τ. Β’ 3711/14-07-2022) εφαρμοστικής Απόφασης του Υπουργού Υγείας 

καθορίστηκαν Κριτήρια Ποιότητας για τις εξετάσεις Αξονικής και Μαγνητικής 

Τομογραφίας, δίνοντας σχεδόν έξι μήνες χρόνο προσαρμογής στους συμβεβλημένους 

παρόχους του Οργανισμού.  

Ο ΕΟΠΥΥ, προσαρμόστηκε ώστε να επιτυγχάνεται ηλεκτρονικά η κατάθεση, ο 

έλεγχος, η έγκριση των απαιτούμενων δικαιολογητικών και να εκδίδεται πιστοποιητικό 

απόδοσης δείκτη κριτηρίων ποιότητας (Qi) ανά σύστημα Αξονικού ή Μαγνητικού 

Τομογράφου. Καταλυτικής σημασίας στην επιτυχία του εγχειρήματος ήταν η 

συνεργασία με τους θεσμικούς φορείς και τους συμβεβλημένους παρόχους του ΕΟΠΥΥ, 

οι οποίοι ανταποκρίθηκαν εν συνόλω στη νέα διαδικασία, ώστε ο Οργανισμός να είναι 

έτοιμος για την εφαρμογή των ποιοτικών κριτηρίων στην αποζημίωση εξετάσεων 

Αξονικής και Μαγνητικής Τομογραφίας από 1-1-2023. Μέχρι σήμερα έχουν δηλωθεί 

στην πλατφόρμα του ΕΟΠΥΥ 596 συστήματα Αξονικής και Μαγνητικής Τομογραφίας, 

εκ των οποίων 558 (ποσοστό 94%) έχουν ήδη λάβει έγκριση. 

Η διαδικασία ανέδειξε ότι υπάρχουν εγκατεστημένα συστήματα που 

ενσωματώνουν την πλέον σύγχρονη τεχνολογία για την πραγματοποίηση 

σύνθετων διαγνωστικών εξετάσεων (όπως Αξονική Στεφανιογραφία, Μαγνητική 

Αγγειογραφία) και αποτελούν εξαιρετικά εργαλεία προς την επίτευξη του βέλτιστου 

διαγνωστικού αποτελέσματος. Από την άλλη μεριά καταγράφηκαν ζητήματα που θα 

πρέπει να προβληματίζουν τους εμπλεκόμενους φορείς, όπως πιθανές αποκλίσεις από 

τον ευρωπαϊκό κανονισμό για τα ιατροτεχνολογικά προϊόντα (EU MDR) για μηχανήματα 

που έχουν προκύψει από τη σύνθεση εξαρτημάτων συστημάτων που έχουν αποσυρθεί 

(ενδεχομένως έχουν τεθεί σε κατάσταση ανακύκλωσης – scrap), ή τροποποιηθεί με 

χρήση μη συμβατών λογισμικών.  

Με την έναρξη εφαρμογής των Ποιοτικών Κριτηρίων διασφαλίζεται η 

απρόσκοπτη πρόσβαση των ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ σε μηχανήματα σύγχρονης 

τεχνολογίας που εγγυώνται τη διαγνωστική ακρίβεια, τον εκμηδενισμό των 

περιττών απεικονιστικών εξετάσεων (λόγω αδυναμίας έκδοσης σαφούς 

διαγνωστικού πορίσματος) και κυριότερα την αναίτια έκθεση σε ακτινοβολία. 

Παράλληλα, με την ενεργοποίηση των κανόνων Ποιότητας ο Οργανισμός εξασφαλίζει 



ότι οι εισφορές των Ελλήνων πολιτών κατευθύνονται σε πραγματικές υπηρεσίες Υγείας, 

εξορθολογίζοντας τις δαπάνες του. 

Ο ΕΟΠΥΥ, με γνώμονα την αναβάθμιση της Ποιότητας των 

προσφερόμενων υπηρεσιών Υγείας προς τους δικαιούχους του, διαμορφώνει 

ένα νέο πλαίσιο αξιολόγησης που αναδεικνύει την κλινική αριστεία, 

συνεπικουρεί στην ανάδειξη του ιατρικού λειτουργήματος και ταυτόχρονα 

με όρους διαφάνειας στοχεύει στην αποζημίωση με αποδεδειγμένη 

Αποτελεσματικότητα. 


